

© 2023

**Валерий Бельский**

Заместитель Председателя Совета Республики  
Национального собрания Республики Беларусь,  
доктор экономических наук, профессор

## ОБРАЩЕНИЕ

**к читателям и авторам журнала «Общество и экономика»**

### **Дорогие читатели и авторы!**

Издание специального номера международного научного и общественно-политического журнала «Общество и экономика» с анализом и обзором социально-экономических проблем развития Республики Беларусь — эффективная форма информирования общественности стран о достигнутом прогрессе в развитии Республики Беларусь, о преодолеваемых трудностях и подлежащих решению перспективных задачах.

На современном этапе значение социально-экономических исследований глобальной, международной, региональной и страновой повестки существенно возрастает.

Беларусь активно укрепляет торгово-экономические связи с Россией в рамках Союзного государства и продвигается вперед в решении социальных проблем. При этом Беларусь имеет свою социально-экономическую модель, адекватную как по объективным условиям страны, так и осознанным интересам населения. Вместе с тем в современных условиях санкций и вызовов необходимо устойчивое социально-экономическое развитие страны на базе экономической интеграции и с использованием достижений научно-технического прогресса.

С одной стороны, мы живем в эпоху ускорения научно-технического прогресса, предопределяющего коренные трансформации рынков товаров и услуг, производства, которое переходит на безлюдные технологии, мотивации потребителей и производителей. Многие материальные достижения цивилизации стали возможны вследствие глобального взаимодействия исследователей (работчиков) и производителей, представляющих всё мировое сообщество. С другой стороны, происходит слом устоявшихся связей, ротация экономических лидеров, подрыв доверия к политике отдельных эмитентов мировой валюты, девальвация международного экономического права, вводятся санкционные ограничения, для уничтожения конкурентов используются террористические методы. Целесообразно отметить, что сегодня глобализация разрушается руками глобалистов.

Ко всему очевидно, что правительства многих стран так называемого Запада оказались неспособны принимать необходимые решения по защите интересов своих граждан, снижаются социальные стандарты их жизни, а ужесточение экономической эксплуатации стало трендом последнего времени.

Адекватная оценка и своевременное реагирование позволит нам держать ситуацию под контролем. Это требует научного осмысления событий, глубокого системного анализа с целью прогноза и выработки мер реагирования. Неизбежен политэкономический уклон в макроэкономических исследованиях. Это интересно и будет востребовано! Фактически происходит ренессанс общественных наук.

В данной связи призываю ученых ответить на запросы времени, заглянуть за горизонт текущих событий, дать рекомендации по адаптации к системной турбулентности социальной жизни, и прежде всего экономических её аспектов. Желаю вам ярких достижений в творчестве!